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Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido e estará automaticamente eliminado do Processo 
Seletivo. 

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“ As coisas valem pelas ideias que nos sugerem.”  (Machado de Assis). 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cinquenta questões de múltipla escolha, cada uma com quatro 

alternativas de resposta (A, B, C, D). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3 h 

 

DISCIPLINA Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa 15 

Informática 13 

Conhecimentos Gerais e Atualidades 12 

Noções de Direito  Administrativo  10 

Total de Questões 50 
 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
Por motivo de segurança: 

 O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1(uma) hora do início efetivo da prova. 

 O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova. 

 O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

 Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

 Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar 

a capa de sala. 

 O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador 

local. 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 07. 

 

O calor da sauna 

Paulo Pestana 

 

 “Já que…” – a junção do advérbio com o 
pronominal é quase sinônimo de problema. Serve para dar 
prosseguimento a algo que estamos fazendo ou querendo 
fazer, e aí começa uma interminável sequência de ações, 
complementos e adendos. Numa obra é fatal. 

 E foi assim que começou a saga do nosso amigo, 
15 anos atrás. Morador do bairro Sudoeste desde os 
primeiros dias, decidiu fazer uma reforma no apartamento. 
Não precisava, mas “já que…” (olha ele aí) um amigo tinha 
terminado uma obra, aproveitou o arquiteto. 

 E “já que…” (de novo!) faria um projeto, pediu 
para acrescentar uma sauna na área da piscina da 
cobertura. Coisa simples. Os amigos estranharam. Nunca o 
viram numa sauna antes. Mas era um capricho, e com 
esses desejos repentinos não se discute; e “já que…” (mais 
uma vez) existia uma pequena casa de máquinas no local, 
seria moleza. 

 Muitos “já-ques” depois, a obra foi entregue. A 
cozinha ficou mais ampla, o escritório mais confortável, a 
sala mais agradável e até o banheiro do quarto ganhou 
uma garibada. Satisfeito, nosso amigo curtia a casa como 
se fosse nova, um prazer onanista – no sentido figurado, 
claro, já que era exclusivo dele; nunca foi um exibido. 

 E a sauna?, já pressinto a pergunta. Também ficou 
muito boa, caprichada, feita com material de primeira, 
motor último tipo. Como mimo, o arquiteto deixou uma 
essência de eucalipto e uma toalhinha branca. Não sei se 
por encanto com o resto do lar, mas ele nunca entrou na 
sauna, nunca apertou o botão de ligar. Até agora. 

 15 anos se passaram e, enfim, ele resolveu estrear 
a sauna. De novo, os amigos estranharam. Eram dias 
escaldantes, com temperatura próxima dos quarenta 
graus; ou seja: a cidade inteira atrás de um refresco, de 
uma sombra, e ele chamou amigos para inaugurar a sauna, 
com direito a champanhe geladinha. 

 Qualquer pessoa prevenida faria um teste antes, 
mas nosso amigo é um otimista. As pessoas chegaram e 
ele apertou o botão. Nada. Nem uma faísca. O motor, 
talvez cansado de esperar, não ligou. Mas como ensinou 
madame Clicquot Ponsardin, com champanhe não há 
tempo ruim. E a festa continuou. 

 Com o calorão, não precisava mesmo de vapor 
para esquentar a sauna, e pelo menos o cheiro do 
eucalipto funcionou a contento. 

 Dia seguinte, veio a ressaca moral, e nosso amigo 
chamou o eletricista que havia contratado para fazer uma 
revisão em todo o sistema elétrico da casa. “Já que…” (ele 
sempre volta!) seria feita mudança de fios e tomadas, que 
consertasse também a sauna, inclusive trocando o motor 
zero quilômetro, mas inútil, por uma máquina nova, menor 
e mais potente. 

 O rapaz tinha muita boa vontade, mas, ao que 
parece, só isso. Quando foi instalar o motor no quadro de 
luz, encostou a chave de fenda nos dois polos, e ninguém 
precisa ser um unabomber para saber que isso dá em 
explosão. E o bum foi tão poderoso que apagou a luz de 
todo o bloco; muita gente saiu correndo. 

 Até hoje os vizinhos olham nosso amigo de 
soslaio. E se alguém quiser briga é só falar em sauna com 
ele. 

PESTANA, Paulo. O calor da sauna. Correio Braziliense, 13 
de novembro de 2023. Disponível em: 
https://blogs.correiobraziliense.com.br/paulopestana/o-
calor-da-sauna/. Acesso em: 15 nov. 2023. Adaptado. 

 

Glossário: 

- Madame Clicquot Ponsardin: empresária francesa do 
ramo de bebidas. Passou a fazer vinho na região de 
Champagne, na França, no início do século XIX, à frente de 
um negócio falido que havia sido fundado pelo sogro em 
1772. A bebida que leva sua alcunha é um dos 
champanhes mais reverenciados do planeta. (Adaptado de 
Veja, 09/09/2022) 

- unabomber: Apelido dado pela polícia federal 
estadunidense (FBI) ao matemático Ted Kaczynski, que 
matou três pessoas e feriu mais 23 durante uma onda de 
bombardeios em massa entre 1978 e 1995. Os alvos de 
seus ataques pareciam sempre ser universidades e 
companhias aéreas. (Adaptado de BBC Brasil, 10/06/2023) 

- onanista: Aquele que pratica o onanismo = 1. Coito 
interrompido antes da ejaculação. 2. Masturbação 
masculina. ("onanismo", in Dicionário Priberam da Língua 
Portuguesa [em linha], 2008-2023, 
https://dicionario.priberam.org/onanismo.) 

 

 

Questão 1 

Qual é o sentido veiculado pela expressão “já que”, que 
perpassa toda a crônica apresentada? 

 

(A) Causa ou explicação. 

(B) Consequência ou conclusão. 

(C) Condição ou hipótese. 

(D) Concessão ou adversidade. 

 

https://blogs.correiobraziliense.com.br/paulopestana/o-calor-da-sauna/
https://blogs.correiobraziliense.com.br/paulopestana/o-calor-da-sauna/
https://dicionario.priberam.org/onanismo
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Questão 2 

Ao transformar a expressão “já que” em “já-ques” (4º 
parágrafo), o cronista originou um vocábulo pertencente a 
qual classe de palavras? 

 

(A) Adjetivo. 

(B) Substantivo. 

(C) Verbo. 

(D) Conjunção. 

 

Questão 3 

Ao afirmar que “até o banheiro do quarto ganhou uma 
garibada” (4º parágrafo), o autor do texto quis dizer que 
tal cômodo: 

 

(A) passou por problemas durante a reforma. 

(B) recebeu menos atenção do que deveria. 

(C) criou oportunidades para a reforma de mais cômodos. 

(D) também passou por reforma e renovação. 

 

Questão 4 

No oitavo parágrafo, a expressão “a contento” fomenta o 
entendimento de que o cheiro da essência de eucalipto 
funcionou de maneira: 

 

(A) inodora. 

(B) exagerada. 

(C) agradável. 

(D) inútil. 

 

Questão 5 

Qual é o sentido veiculado pela palavra grifada no trecho 
“Como mimo, o arquiteto deixou uma essência de 
eucalipto e uma toalhinha branca.” (5º parágrafo)? 

 

(A) Comparação. 

(B) Causa. 

(C) Proporção. 

(D) Estatuto de algo. 

 

Questão 6 

A construção da sauna durante a reforma da casa do amigo 
foi interpretada pelo cronista como resultado: 

 

(A) de uma vontade súbita. 

(B) de um planejamento minucioso. 

(C) de uma paixão por cômodos mais espaçosos. 

(D) de uma conquista pessoal. 

 

Questão 7 

Com base nas informações do penúltimo parágrafo, ao 
dizer que o eletricista contratado pelo amigo “tinha muita 
boa vontade, mas, ao que parece, só isso.”, o cronista dá a 
entender que o rapaz: 

 

(A) queria causar pânico entre os moradores do prédio. 

(B) não sabia executar bem a função pela qual foi 
contratado. 

(C) não apreciava a companhia do homem que o 
contratou. 

(D) queria incitar brigas entre os vizinhos e o homem que o 
contratou. 

 

Questão 8 

No excerto abaixo, observe a estrutura grifada. 

 

“Avanços técnicos na capacidade de observação da 
natureza costumam fornecer pistas iniciais de cenários até 
então insuspeitos e gerar dados mais detalhados sobre 
fenômenos conhecidos. Dois trabalhos recentes feitos a 
partir de informações e imagens produzidas pelo 
Telescópio Espacial James Webb (JWST), o mais caro e 
potente aparato humano lançado aos céus para estudar o 
Universo, destacam achados que vão nessa direção e não 
se encaixam perfeitamente na teoria mais aceita sobre a 
formação e evolução do Cosmo. [...]” 

PIVETTA, Marcos. Dados do James Webb desafiam a 
cosmologia. Pesquisa Fapesp, novembro de 2023. 
Disponível em: https://revistapesquisa.fapesp.br/dados-
do-james-webb-desafiam-a-cosmologia/. Acesso em: 15 
nov. 2023. 

 

Qual é a função sintática do trecho sublinhado? 

 

(A) Adjunto adverbial de modo. 

(B) Aposto enumerativo. 

(C) Aposto explicativo. 

(D) Adjunto adverbial de intensidade. 

 

https://revistapesquisa.fapesp.br/dados-do-james-webb-desafiam-a-cosmologia/
https://revistapesquisa.fapesp.br/dados-do-james-webb-desafiam-a-cosmologia/
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Questão 9 

Complete as lacunas inseridas no trecho abaixo com a 
vogal A, fazendo as flexões pertinentes e colocando o 
acento indicativo de crase, se necessário. 

 

“Em meio ___ uma onda de calor sem precedentes, que 
atinge, sobretudo, ___ regiões Sudeste e Centro-Oeste do 
Brasil, um fenômeno climático chamou ___ atenção dos 
moradores do Rio de Janeiro na noite de terça-feira 
(14/11), quando ___ sensação térmica na cidade chegou 
___ quase 60°C: chuvas fortes acompanhadas por queda 
de granizo. [...]” 

POR QUE chove granizo após dias muito quentes. BBC 
Brasil, 15 de novembro de 2023. Disponível em: 
https://www.bbc.com/portuguese/articles/c889kvd2e13o.  
Acesso em: 15 nov. 2023. 

 

A sequência que completa adequadamente as lacunas do 
trecho acima se encontra na seguinte alternativa: 

 

(A) à | as | as | a | à 

(B) à | às | a | a | as 

(C) a | às | à | à | a 

(D) a | as | a | a | a 

 

Questão 10 

Leia o excerto abaixo. 

 

“Some à ecologia os avanços recentes da biologia celular, 
da estatística, da geografia e, principalmente, da ciência de 
dados. Resultado dessa adição: a macroecologia, área 
multidisciplinar que busca não só entender os padrões de 
biodiversidade em grande escala, mas também tem muito 
a oferecer aos estudos sobre as mudanças climáticas. Com 
o uso de ferramentas inovadoras, a macroecologia pode 
orientar a elaboração de políticas públicas voltadas para a 
conservação da biodiversidade e sustentabilidade de 
ecossistemas.” 

MOURA, Mário R. Macroecologia: descobrindo padrões na 
natureza. Ciência Hoje, outubro de 2023. Disponível em: 
https://cienciahoje.org.br/artigo/macroecologia-
descobrindo-padroes-na-natureza/. Acesso em: 19 nov. 
2023. 

 

As vírgulas presentes no primeiro e no terceiro períodos 
desse excerto foram empregadas, respectivamente, para: 

 

(A) isolar adjuntos adverbiais deslocados e delimitar um 
aposto explicativo. 

(B) delimitar apostos explicativos e coordenar elementos 
de mesma função sintática. 

(C) coordenar elementos de mesma função sintática e 
isolar um adjunto adverbial deslocado. 

(D) isolar vocativos e delimitar um aposto explicativo. 

 

Questão 11 

Qual das palavras em destaque no trecho abaixo NÃO 
poderá sofrer flexão de qualquer tipo, mesmo que haja 
alterações no enunciado que a motivem? 

 

“A violência contra as mulheres é uma temática muito 
abordada contemporaneamente, principalmente com a 
ênfase no movimento feminista, que motiva as mulheres a 
denunciar cada vez mais as práticas de violência doméstica 
e de gênero. É considerada mundialmente como um 
problema de saúde pública, além de violação de direitos 
humanos [...].” 

PINHEIRO, Letycia Maria Santana; ANDRADE, Thais Afonso. 
Perfil de homens autores de violência contra as mulheres: 
revisão sistemática da literatura brasileira. Psic. Rev., São 
Paulo, v. 32, n. 1, 82-101, 2023. Disponível em: 
https://revistas.pucsp.br/index.php/psicorevista/article/vi
ew/53979/43373. Acesso em: 19 nov. 2023. 

 

(A) “muito”. 

(B) “feminista”. 

(C) “considerada”. 

(D) “violação”. 

Questão 12 

O texto verbal do meme abaixo foi escrito de maneira 
informal, dadas as condições de produção e de circulação 
desse gênero textual.  

 

 
Créditos de Pet Shop Chilli Peppers (Facebook). Disponível em: 
https://www.facebook.com/petshopchillipepers/photos/a.10715
4791534746/115186704064888/?type=3. Acesso em: 19 nov. 
2023. 

 

Caso tal texto tivesse de ser escrito em conformidade com 
a ortografia oficial e com a norma padrão da língua 
portuguesa, a nova versão poderia ser estabelecida da 
seguinte forma: 

 

(A) Minina, tu acredita que o pacote de ração caiu sozinho! 

(B) Minina tu acreditas que o pacote de ração caiu 
sozinho? 

(C) Menina tu acredita que o pacote de ração caiu 
sozinho? 

(D) Menina, tu acreditas que o pacote de ração caiu 
sozinho? 

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c889kvd2e13o
https://cienciahoje.org.br/artigo/macroecologia-descobrindo-padroes-na-natureza/
https://cienciahoje.org.br/artigo/macroecologia-descobrindo-padroes-na-natureza/
https://revistas.pucsp.br/index.php/psicorevista/article/view/53979/43373
https://revistas.pucsp.br/index.php/psicorevista/article/view/53979/43373
https://www.facebook.com/petshopchillipepers/photos/a.107154791534746/115186704064888/?type=3
https://www.facebook.com/petshopchillipepers/photos/a.107154791534746/115186704064888/?type=3
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Questão 13 

No período “O baile da Ilha Fiscal, o último e o maior do 
período imperial, se tornou tão emblemático que virou 
quase uma expressão idiomática — é evocado quando se 
quer descrever uma grande celebração antes de um fim.” 
(BBC Brasil, 14/11/2019), os verbos grifados podem ser 
respectivamente classificados, quanto à sua transitividade, 
como: 

 

(A) verbo de ligação e verbo transitivo direto. 

(B) verbo intransitivo e verbo intransitivo. 

(C) verbo transitivo indireto e verbo intransitivo. 

(D) verbo transitivo direto e verbo transitivo indireto. 

 

Questão 14 

Leia o excerto a seguir, observando os mecanismos de 
coesão textual nele empregados. 

 

 “Esquizofrenia é um transtorno mental grave 
definido pela ocorrência de psicose – alucinações (ver 
pessoas ou objetos inexistentes, ou ouvir vozes quando 
sozinho) e delírios (convicção de ser perseguido, ou de que 
pode ser controlado por forças sobrenaturais) – 
persistente ou recorrente, associada a alterações 
comportamentais (isolamento social) e cognitivas. O 
transtorno afeta aproximadamente 1% da população 
mundial, sendo a frequência um pouco maior em homens 
do que em mulheres. 

 Não há uma causa única para a esquizofrenia, a 
qual parece resultar da combinação de fatores hereditários 
e ambientais. Estudos envolvendo gêmeos monozigóticos, 
por exemplo, mostraram que o risco de uma pessoa 
desenvolver esquizofrenia é próximo de 50% se ela tem 
um gêmeo idêntico com o transtorno – uma das maiores 
taxas entre todos os transtornos psiquiátricos. Do ponto 
de vista de prevenção e tratamento, a questão relevante é 
tentar entender a natureza dos outros fatores envolvidos 
na sua origem. [...]” 

TEIXEIRA, Antonio L.; BAUER, Moisés E.. Esquizofrenia e 
autoimunidade, uma relação que merece atenção. Ciência 
Hoje, outubro de 2023. Disponível em: 
https://cienciahoje.org.br/artigo/esquizofrenia-e-
autoimunidade-uma-relacao-que-merece-atencao/. Acesso 
em: 19 nov. 2023. 

 

São mecanismos de referência textual relacionados ao 
vocábulo “esquizofrenia” nesse trecho, EXCETO: 

 

(A) uso do pronome relativo “a qual”. 

(B) uso do pronome pessoal reto “ela”. 

(C) uso do pronome possessivo “sua”. 

(D) uso da expressão nominal “um transtorno mental 
grave”. 

 

Questão 15 

Leia o texto abaixo. 

 
BRAUN, Julia. 4 gráficos que mostram a íntima ligação 
entre Brasil e Argentina. BBC Brasil, 17 de novembro de 
2023. Disponível em: 
https://www.bbc.com/portuguese/articles/c808py51d98o. 
Acesso em: 18 nov. 2023. 

Obs.: o período pandêmico mais intenso compreendeu os 
anos de 2020 e de 2021. 

 

Segundo esse texto, 

 

(A) a maior parte dos imigrantes argentinos no Brasil é de 
refugiados. 

(B) os brasileiros têm migrado com mais frequência para a 
Argentina após a pandemia. 

(C) 2023 registrou uma migração de argentinos para o 
Brasil mais alta do que 2019. 

(D) 2020 foi o ano com o menor índice de imigrantes 
argentinos temporários no Brasil. 

 

 

Informática 

Questão 16 

O atalho Ctrl + E, quando utilizado no LibreOffice Writer 7, 
tem a função de: 

 

(A) sublinhar o texto. 

(B) centralizar o texto. 

(C) verificar a ortografia. 

(D) inserir tabela. 

 

https://cienciahoje.org.br/artigo/esquizofrenia-e-autoimunidade-uma-relacao-que-merece-atencao/
https://cienciahoje.org.br/artigo/esquizofrenia-e-autoimunidade-uma-relacao-que-merece-atencao/
https://www.bbc.com/portuguese/articles/c808py51d98o
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Questão 17 

Estão presentes na barra de ferramentas do LibreOffice 
Writer 7, EXCETO: 

 

(A) Editar. 

(B) Formatar. 

(C) Formulário. 

(D) Design. 

 

Questão 18 

O LibreOffice Calc 7 pode gerar erros nos resultados das 
fórmulas ou funções. Sobre o erro 502, é correto afirmar 
que a(o): 

 

(A) argumento da função é inválido. 

(B) operação de ponto flutuante é inválida. 

(C) parêntese está ausente. 

(D) variável não foi encontrada, ou seja, a função requer 
mais variáveis do que foram fornecidas. 

 

Questão 19 

Qual atalho deve ser utilizado no LibreOffice 7 para inserir 
um hiperlink? 

 

(A) Ctrl + Shift + V. 

(B) Alt + F4. 

(C) Ctrl + K. 

(D) F11. 

 

Questão 20 

Assinale a alternativa que corresponda a um exemplo de 
buscador de internet. 

 

(A) Safari. 

(B) Yahoo!. 

(C) Gmail. 

(D) Microsoft Edge. 

 

Questão 21 

Das alternativas abaixo, qual é considerada uma 
ferramenta que garante o Princípio da Disponibilidade, na 
segurança da informação? 

 

(A) Assinatura digital. 

(B) Criptografia. 

(C) Biometria. 

(D) Nobreak. 

 

Questão 22 

Qual o nome da tecnologia que permite a conexão física 
entre dispositivos como computadores, impressoras, 
switches e roteadores em rede local? 

 

(A) Arpanet. 

(B) Ultranet. 

(C) Ethernet. 

(D) Extranet. 

 

Questão 23 

São tipos de dispositivos de armazenamento, EXCETO: 

 

(A) placa de vídeo. 

(B) pendrive. 

(C) disco rígido. 

(D) SSD. 

 

Questão 24 

Leia o trecho e responda. 

 

“É o item acoplado à CPU, mais especificamente sobre a 
área central da placa-mãe, para controlar e manter a 
temperatura dentro dos padrões normais requeridos.” 

 

O trecho acima diz respeito ao: 

 

(A) barramento PCI. 

(B) drive óptico. 

(C) cooler. 

(D) gabinete. 

 

Questão 25 

Leia e preencha a lacuna abaixo corretamente. 

”A(O) __________________ é o elemento central de 
processamento do seu computador. Dá para dizer que 
ela(e) é o "cérebro" da máquina: é responsável por fazer 
todas as conexões necessárias entre os programas que 
estão instalados. Assim, sua função é receber e interpretar 
todas as informações enviadas pelos softwares e gerar a 
interface que será manipulada por nós, os usuários.” 

 

(A) placa-mãe. 

(B) memória RAM. 

(C) fonte de alimentação. 

(D) processador. 
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Questão 26 

Analise a imagem abaixo. 

 
É correto afirmar que a imagem representa uma: 

 

(A) placa de vídeo. 

(B) placa de som. 

(C) placa de rede. 

(D) placa de bluetooth. 

 

Questão 27 

No Mozilla Firefox, qual atalho deve ser utilizado para 
recarregar a página ignorando o cache? 

 

(A) Shift + Ctrl + R. 

(B) Esc. 

(C) Alt + Home. 

(D) F9. 

 

Questão 28 

Assinale a alternativa que corresponda a função 
desempenhada pelo atalho Alt + Tab no Windows 11. 

 

(A) Bloquear o computador. 

(B) Alternar entre aplicativos abertos. 

(C) Desfazer uma ação. 

(D) Colar o item selecionado. 

 

 

Conhecimentos Gerais e Atualidades 

Questão 29 

Sobre o atual cenário geopolítico na faixa de Gaza, é 
correto afirmar que: 

 

(A) a autoridade israelense declarou que concorda com a 
criação imediata do Estado Palestino. 

(B) o prolongamento da guerra projeta a possibilidade de 
envolver outras nações e influenciar a geopolítica 
mundial. 

(C) ao apoiar Israel, o Irã deixou claro sua oposição ao 
Hamas. 

(D) a diplomacia norte-americana não se posicionou com 
relação a Israel.  

 

Questão 30 

De acordo com informações veiculadas, além de uma 
mudança drástica no clima e uma maior incidência de 
desastres naturais, o aquecimento global pode estar 
trazendo outro problema para a humanidade: os 
chamados vírus zumbis. Neste sentido, o aquecimento 
global relaciona-se com os respectivos vírus porque: 
 

(A) o aquecimento global tem acelerado o processo de 
derretimento de geleiras e consequentemente pode 
descongelar e reinserir esses vírus no ciclo terrestre. 

(B) os vírus zumbis têm se reproduzido em larga escala em 
função das ondas de calor que atingem o Brasil. 

(C) os desastres naturais causados pelo aquecimento 
global têm disseminados tais vírus. 

(D) o derretimento de geleiras tem provocado as ondas de 
calor que reproduzem os vírus zumbis. 

 

Questão 31 

No Acordo de Paris, está previsto a criação de mercado de 
carbono, que tem sido considerado uma estratégia de: 
 

(A) regulamentação da produção orgânica. 

(B) ampliação das áreas destinadas à agroecologia. 

(C) redução de gás carbônico na atmosfera. 

(D) manutenção do modelo produtivo de base 
monocultora. 
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Questão 32 

Especialistas apontam que o exercício da escrita tem se 
mostrado um desafio constante para aqueles que realizam 
exames e concursos públicos que exigem a redação como 
etapa classificatória ou eliminatória. Assim, pode-se dizer 
que para os candidatos ao Exame Nacional do Ensino 
Médio (Enem) 2023 não foi diferente, cuja redação teve 
como tema: 
 

(A) O enfrentamento da invisibilidade da mulher no 
mercado de trabalho e no cuidado familiar. 

(B) Desafios para a mulher no cenário de invisibilidade do 
trabalho e cuidado. 

(C) A mulher brasileira: desafios da invisibilidade do 
trabalho e do cuidado. 

(D) Desafios para o enfrentamento da invisibilidade do 
trabalho de cuidado realizado pela mulher no Brasil. 

 

Questão 33 

No ano de 1981, no governo _________________, o 
estado de Rondônia foi elevado à categoria de estado. 
 
A lacuna acima é preenchida corretamente por: 

 

(A) Juscelino Kubitschek. 

(B) Getúlio Vargas. 

(C) Jânio Quadros. 

(D) João Batista Figueiredo. 

 

Questão 34 

Sobre o estado de Rondônia, julgue os itens a seguir: 
 

I. O estado de Rondônia está localizado ao norte da 
linha do Equador. 

II. A capital Porto Velho está situada nas margens do 
Rio Madeira. 

III. O estado de Rondônia está localizado na 
Amazônia Legal. 

IV. Rondônia está entre os estados mais antigos da 
federação brasileira. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) I, II e IV, apenas. 

(B) II e III, apenas. 

(C) III e IV, apenas. 

(D) I e III, apenas. 

 

Questão 35 

Com relação ao relevo, são consideradas as áreas mais 
elevadas do estado de Rondônia: 
 

(A) Serra dos Pacaás Novos e Chapada dos Parecis. 

(B) Serra do Cachimbo e Serra dos Pacaás. 

(C) Planalto Rebaixado da Amazônia e Chapada dos 
Parecis. 

(D) Serra do Cachimbo e Planalto Rebaixado da Amazônia. 

 

Questão 36 

Observe o gráfico a seguir. 
 

 
 
O gráfico mostra os dados diários das temperaturas e da 
precipitação (chuva) registrados em agosto de 2023 na 
cidade de Porto Velho (RO). Com base nas informações, 
pode-se concluir que: 
 
(  ) A maior temperatura máxima foi de 37,6°C  e a menor 
temperatura máxima foi de 23,5°C. 
(  ) Na primeira quinzena do mês de agosto, foram os dias 
mais chuvosos. 
(  ) O maior índice de precipitação foi registrado no dia 29 
de agosto. 
(  ) A menor temperatura mínima registrada foi de 16,5°C. 
 
A sequência correta é: 

 

(A) V, F, V, F. 

(B) F, V, F, V. 

(C) V, V, F, F. 

(D) V, F, F, F. 

 

Questão 37 

Em comparação com o Censo de 2010, a população da 
cidade de Porto Velho (RO) teve um aumento de 7,44%, 
chegando a: 
 

(A) 360.313 habitantes. 

(B) 460.413 habitantes. 

(C) 560.413 habitantes. 

(D) 210.413 habitantes. 
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Questão 38 

Assinale a alternativa que indique a Área de Livre Comércio 
do estado de Rondônia, localizada na divisa com a Bolívia e 
nas margens do Rio Madeira. 
 

(A) Zona Franca de Rondônia. 

(B) Tabatinga. 

(C) Guajará-Mirim. 

(D) Brasiléia. 

 

Questão 39 

De acordo com Neto (2020), o estado de Rondônia 
posiciona-se como fronteira de desenvolvimento, 
principalmente no setor mineral, oferecendo uma boa 
diversidade de minerais. Desse modo, é considerado o 
principal minério de Rondônia, ocorrendo com maior 
frequência nos municípios de Ariquemes, Campo Novo, 
Itapuã do Oeste, Monte Negro, Porto Velho e Rio Crespo: 
 

(A) cassiterita. 

(B) diamante. 

(C) zinco. 

(D) chumbo. 

 

Questão 40 

Observe o mapa abaixo. 

 

 

A área contornada pelo círculo indica a bacia hidrográfica: 

 

(A) Ji-Paraná. 

(B) Abunã. 

(C) Guaporé. 

(D) Jamari. 

 

 

Noções de Direito Administrativo 

Questão 41 

Em conformidade com as disposições da Constituição 
Federal de 1988, a administração pública direta e indireta 
de qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios obedecerá a determinados 
princípios que irão nortear suas ações. Nesse sentido, 
pode-se afirmar que um dos princípios da administração 
pública é o(a): 

 

(A) executoriedade. 

(B) publicidade. 

(C) motivo. 

(D) tipicidade. 

 

Questão 42 

Em sua essência, refere-se à obrigação do Estado agir de 
forma imparcial perante terceiros, sem favorecer ou 
prejudicar pessoas específicas, mas sempre visando o 
benefício da comunidade ou de um amplo grupo de 
cidadãos. O período anterior faz alusão ao princípio do 
direito administrativo chamado de: 

 

(A) impessoalidade. 

(B) publicidade. 

(C) autoexecutoriedade. 

(D) moralidade. 

 

Questão 43 

A autorização dada aos agentes administrativos para 
escolherem, entre as diversas condutas possíveis, aquela 
que representa maior conveniência e oportunidade para o 
interesse público, é denominada poder: 

 

(A) derivado. 

(B) discricionário. 

(C) decorrente. 

(D) autorizador. 

 

Questão 44 

Os atos vinculados são aqueles em que a Administração 
atua dentro dos limites rigorosos da lei, pois a legislação 
não concede opções. Ela define os requisitos para a 
realização do ato, sem conceder ao administrador a 
liberdade de escolher outra maneira de agir. Nesse 
sentido, é correto afirmar que os atos vinculados também 
são conhecidos como ato(s): 

 

(A) articulador. 

(B) desordenados. 

(C) irregulares. 

(D) regrados. 
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Questão 45 

Analise as assertivas. 

 

O poder hierárquico, à luz dos princípios constitucionais e 
diretrizes legais, tem como objetivo, das atividades 
exercidas pelos órgãos vinculados, propiciar a: 

 

I - organização. 

II - orientação. 

III - fiscalização. 

IV - correição. 

 

Estão corretas as assertivas: 

 

(A) I e II. 

(B) II e III. 

(C) I, II e IV. 

(D) I, II, III e IV. 

 

Questão 46 

Leia. 

 

“Considerando as normas vigentes no Brasil, refere-se à 
capacidade da administração pública de impor penalidades 
aos servidores que cometem infrações no exercício de suas 
funções. Esse poder visa manter a ordem, a eficiência e a 
regularidade no serviço público, garantindo a observância 
das normas e regulamentos estabelecidos.” 

 

O texto se refere ao Poder: 

 

(A) Disciplinar. 

(B) Regulador. 

(C) Coordenado. 

(D) Administrativo. 

 

Questão 47 

Sobre o Poder de polícia, pode-se afirmar ser a faculdade 
de que dispõe a Administração Pública, em benefício da 
coletividade ou do próprio Estado, para condicionar e 
restringir, o uso e gozo de: 

 

I - bens. 

II - atividades. 

III - direitos individuais. 

 

Estão corretas as assertivas: 

 

(A) I e II. 

(B) I e III. 

(C) II e III. 

(D) I, II e III. 

 

Questão 48 

No Brasil o ato administrativo é entendido como 
declaração do Estado ou de quem o represente, que 
produz efeitos jurídicos imediatos, com observância da lei. 
Nesse contexto, é correto afirmar que a presunção de 
legitimidade e veracidade dos atos administrativos é 
entendida como: 

 

(A) uma característica. 

(B) um princípio. 

(C) um elemento. 

(D) um requisito. 

 

Questão 49 

A correta identificação dos elementos e pressupostos de 
um ato administrativo é crucial para avaliar sua perfeição, 
validade e eficácia. Nesse sentido, são elementos do ato 
administrativo, somente vinculados: 

 

I - competência. 

II - motivo. 

III - finalidade. 

 

Estão corretas as assertivas: 

 

(A) I e II. 

(B) II e III. 

(C) I e III. 

(D) I, II e III. 

 

Questão 50 

Pode-se afirmar que a revogação do ato administrativo é a 
retirada, do mundo jurídico, de um ato válido, mas que, 
segundo critério discricionário da administração, tornou-se 
inoportuno ou inconveniente. Nessa temática, das 
assertivas dispostas abaixo, não são revogados os atos: 

 

I - consumados. 

II - vinculados. 

III - que já geraram direitos adquiridos. 

 

Estão corretas as assertivas: 

 

(A) I e II. 

(B) I e III. 

(C) II e III. 

(D) I, II e III. 

 


